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VERBALE RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

del 

17 marzo 2023 

L’anno duemilaventitre, il giorno 17 del mese di marzo alle ore 17,30, in presenza e su piattaforma 

meet.google, si riunisce il Consiglio di Amministrazione del Gal Isc Madonie.  

Sono presenti in presenza: il Presidente Francesco Paolo Migliazzo, il Vice Presidente Scelfo 

Croce Salvatore ed i Consiglieri Macaluso Michele, Mazzarisi Salvatore, Mesi Antonio e Nicolosi 

Giovanni. 

Partecipano in collegamento su piattaforma meet.google i Consiglieri Coscienza Silvia, Costanza 

Gaglio Giuseppe, Farinella Antonio e Murè Claudia. 

Partecipano all’incontro il Rep.le di Piano, Dario Costanzo e il Resp.le Amministrativo e Fin., 

Giuseppe Ficcaglia. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, nomina il dott. Ficcaglia segretario della 

seduta e dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente  

2. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

3. P.A.L Comunità Rurali Resilienti_Economie sott. 19.2_Esame e confronto su ipotesi di utilizzo 

4. P.A.L. Comunità Rurali Resilienti_Avviso selezione istruttore tecnico_Nomina commissione 

5. P.A.L. Comunità Rurali Resilienti_Bando sott. 1.3_Illustrazione bozza e relative determinazioni 

6. Fabbisogni finanziari e amministrativi_Esame e relative determinazioni 

7. Proposta Convenzione con Parco Reg.le di Imera, Solunto e Iato_Esame e relative 

determinazioni 

8. Proposta adesione a Rotta dei Fenici_ Esame e relative determinazioni 

9. Proposta di adesione a IterVitis 

10. Bando accreditamento Servizio Civile_Esame proposta e relative determinazioni 

11. Bit 2023 – Erogazione contributo per spese di partecipazione_Ratifica 

12. AVVISO PUBBLICO "Turismo delle radici" della DIGT - Direzione Generale per gli italiani 

all'estero - del MAECI -Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione_Proposte di adesione a 

partenariato – Esame e relative determinazioni 

13. Mediterraria 2023_Esame proposta di partecipazione e relative determinazioni 

14. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, avvia la trattazione dei punti all’o.d.g.  

Poiché si registra la presenza del Sindaco di Castelbuono, Mario Cicero, e dell’Assessore dello 

stesso Comune, Dario Guarcello - invitati dal Presidente per discutere della loro proposta 

progettuale sulla Banca del Vino – il Presidente propone ai consiglieri di anticipare la trattazione 

del punto 3° all’odg così da liberare i due amministratori ospiti. 

La proposta viene approvata all’unanimità dai consiglieri. 
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Si passa alla trattazione del terzo punto all’o.d.g. 

Punto 3°. P.A.L Comunità Rurali Resilienti_Economie sott. 19.2_Esame e confronto su 

ipotesi di utilizzo 

Il Presidente dà la parola al Sindaco di Castelbuono il quale 

- illustra l’idea progettuale nonché la valenza strategica dell’intervento ed i rapporti avviati 

con alcuni importanti interlocutori del comparto vitivinicolo nazionale e internazionale; 

- illustra alcuni degli elaborati progettuali realizzati, che saranno consegnati al Gal, ed il 

valore economico degli interventi ritenuti necessari per l’allestimento; 

- comunica che, in seguito all’incontro a confronto con il segretario comunale del suo 

Comune, è stata individuata la tipologia giuridica del consorzio; 

- chiede al Cda del Gal Isc Madonie di  

✓ verificare la possibilità di finanziare l’intervento nell’ambito delle proposte di 

utilizzo delle economie derivanti dalla sott. 19.2; 

✓ di valutare la proposta/opzione di diventare socio del costituendo consorzio; 

✓ di dare un supporto nella definizione ed attuazione dell’idea progettuale 

 

A conclusione del suo intervento il Presidente 

- ribadisce la volontà del Gal Isc Madonie, già emersa in occasione di precedenti momenti di 

confronto, di dare un supporto economico e progettuale alla proposta avanzata dal Comune 

di Castelbuono; 

- comunica che è intenzione dal Gal Isc Madonie investire nella progettazione di una 

proposta turistica enogastronomica e, a tal fine, nei giorni scorsi il Gal ha partecipato ad un 

importanti incontro – promosso dal Gal Valle del Belice e tenutosi a Sambuca di Sicilia – 

su questa tematica che riscontra, peraltro, l’attenzione da parte dell’Assessorato Reg.le 

all’Agricoltura.  

A tal proposito, inoltre, ribadisce che la stessa idea progettuale potrebbe essere una della 

azioni dell’ipotizzato processo di valorizzazione della Strada del Vino sul Percorso della 

Targa Florio; 

- precisa che l’idea di un processo di valorizzazione della Strada del Vino verrà sottoposta 

all’Assemblea di partenariato e solo successivamente e in caso di approvazione si potrà 

avviare il percorso progettuale. 

 

A conclusione del suo intervento chiede la parola l’Assessore Guarcello il quale si impegna a 

consegnare, nei prossimi giorni, una relazione sui servizi e le attività che si intendono attivare con 

la Banca del Vino. 

 

Ringraziati e salutati gli ospiti e vista l’ora il Presidente, considerati i numerosi punti all’o.d.g. e la 

complessità di alcuni di questi propone ai consiglieri di 

- fare una carrellata veloce delle proposte di riutilizzo delle economie sott. 19.2 rinviando al 

prossimo Cda la trattazione dettagliata; 

- rinviare al prossimo Cda la trattazione del 5°, dell’8° e del 13° punto all’o.d.g.; 

- propone di tenere il prossimo incontro del Cda  venerdi 24 c.m. alle ore 16.00 

 

Le proposte avanzate dal Presidente vengono approvate all’unanimità dai consiglieri. 

 

Si passa alla trattazione del primo punto all’o.d.g. 

Punto 1°. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica ai consiglieri che 

Omissis 
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- in data 02.03.2023 si è tenuta l’Assemblea della Rete Rurale Siciliana in occasione della 

quale i soci hanno approvato le proposte dei raggruppamenti territoriali in merito alla 

composizione del nuovo Consiglio Direttivo. Nel dettaglio 

✓ Sicilia Occ.le: Pietro Puccio (Presidente Gal Golfo di Castellammare) 

✓ Sicilia Centrale: Michele Sabatino (Gal Rocca di Cerere); 

✓ Sicilia Orientale: Vincenzo Parlato (Gal Nat Iblei). 

Nei giorni successivi si è tenuto il primo incontro del nuovo Consiglio Direttivo in 

occasione del quale è stato eletto, quale nuovo Presidente della Rete Rurale Siciliana, 

Pietro Puccio.  

Si terrà mercoledi 22.0.3.2023 una prossima Assemblea soci in occasione della quale si 

discuterà della costituzione del Comitato tecnico nonché del ruolo del Gal nell’ambito 

della nuova programmazione del P.O. Fesr; 

 

Omissis 

 

- è arrivato, da parte dell’ATS del Progetto AgriArmonia finanziato nell’ambito del bando 

sott. 16.9 del P.A.L. Comunità Rurale Resilienti, di partecipare all’incontro di lancio delle 

attività progettuali che si terrà il 25 marzo c.a. presso il Parco Archeologico di Himera. 

Il Presidente propone la partecipazione ai consiglieri e comunica loro l’intenzione di 

invitare sia l’Assessore Reg.le all’Agricoltura sia il Direttore Generale del Dipartimento 

Agricoltura che il Dirigente del Servizio 3°. 

 

Si passa alla trattazione del 2° punto all’o.d.g. 

Punto 2. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede ai consiglieri di esprimersi sul verbale della seduta precedente, segnalando 

eventuali osservazioni.  

I consiglieri deliberano di approvare il verbale predisposto dal Presidente e dal segretario.  

 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

Punto 4°. P.A.L Comunità Rurali Resilienti_ Avviso selezione istruttore tecnico_Nomina 

commissione 

Il Presidente dà la parola al Resp.le Amministrativo, dott. Ficcaglia, il quale comunica ai 

consiglieri che, in conformità al deliberato del Cda del 28.12.2022 ed al mandato ricevuto 

- si è proceduto, dopo confronto con l’Assessorato Reg.le all’Agricoltura, alla 

predisposizione e pubblicazione dell’Avviso pubblico per la selezione di n. 1 istruttore 

tecnico a valere del quale sono pervenute n. 3 candidature; 

- in relazione alla composizione della commissione di selezione/valutazione delle 

candidature 

✓ si è inviata nota ai Comuni soci per chiede la disponibilità di un dirigente o 

funzionario, a valere della quale non è pervenuta alcuna risposta; 

✓ si è avviata interlocuzione con l’Università in seguito alla quale è pervenuta la 

disponibilità del Prof. Pietro Columba e del Prof. Giuseppe Venturella 

rispettivamente come componente titolare e componente supplente; 

✓ si è inviata nota ai Gal siciliani per chiedere la disponibilità di risorse umane, a 

valere della quale è pervenuta indicazione dal Gal Sicilia Centro Meridionale (Avv. 

Salvatore Pitrola) per il componente titolare e  dal Gal Terre del Nisseno (dott. 

Ignazio Bumbolo) per il componente supplente. 
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A conclusione della relazione del dott. Ficcaglia ed alla luce di quanto illustrato propone ai 

consiglieri di procedere alla nomina della commissione di selezione/valutazione delle candidature 

e di inserire nella stessa il Resp.le di Piano del Gal Isc Madonie dott. Costanzo. 

Ascoltato quanto illustrato i consiglieri deliberano all’unanimità di  

- di approvare la proposta del Presidente di inserire nella commissione il dott. Costanzo; 

- di nominare componenti titolari della commissione rispettivamente il Prof. Columba e 

l’Avv. Pitrola; 

- di nominare componenti supplenti il Prof. Venturella e il dott. Bumbolo; 

- di dare mandato, al Presidente e all’Ufficio Amministrativo, per gli adempimenti necessari 

e conseguenti; 

- di dare immediata esecutività al deliberato. 

 

Si passa alla trattazione del punto 6° all’o.d.g. 

Punto 6. Fabbisogni finanziari e amministrativi – Esame e relative determinazioni 

Omissis 

 

Si passa alla trattazione del punto 7° all’o.d.g. 

Punto 7. Proposta Convenzione con Parco Reg.le di Imera, Solunto e Iato_Esame e relative 

determinazioni 

Omissis 

 

 

Si passa alla trattazione del punto 9° all’o.d.g. 

Punto 9. Proposta di adesione a IterVitis 

Omissis 

 

Si passa alla trattazione del punto 10° all’o.d.g. 

Punto 10. Bando accreditamento Servizio Civile_Esame proposta e relative determinazioni 

Omissis 

 

Si passa alla trattazione del punto 11° all’o.d.g. 

Punto 11. Bit 2023 – Erogazione contributo per spese di partecipazione_Ratifica 

Omissis 
 

Si passa alla trattazione del punto 12° all’o.d.g. 

Punto 12. AVVISO PUBBLICO "Turismo delle radici" della DIGT - Direzione Generale 

per gli italiani all'estero - del MAECI -Ministero degli Affari Esteri e della 

Cooperazione_Proposte di adesione a partenariato – Esame e relative determinazioni 

Omissis 

 
 

Non chiedendo alcun consigliere la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19.40. 

 

Del che si è redatto il presente verbale. 

  IL SEGRETARIO                          IL PRESIDENTE                                                                         

             Giuseppe Ficcaglia                  Francesco Paolo Migliazzo 
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